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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτού 
 
 

Απαντώντας στην με αρ. 2225/11.01.2022 ερώτηση, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από την Βουλευτή κα Μπακαδήμα Φ., με θέμα «Κλειστό το Κ.Υ. Μηχανιώνας τα 

Σαββατοκύριακα για περιστατικά covid-19 – Απαράδεκτη συμπεριφορά σε ασθενείς», σας 

γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

 

Το Κέντρο Υγείας Μηχανιώνας από την έναρξη της πανδημίας ήταν ένα από τα Κ.Υ. 

αρμοδιότητας της 4ης Υ.ΠΕ., το οποίο λειτουργούσε ως πιλότος για την ανάπτυξη των πολιτικών 

που καθορίζονται από το Υπουργείο.  

Πιο συγκεκριμένα, ήδη από τον Μάρτιο του 2020 εντάχθηκε στα Κ.Υ. που δημιούργησαν 

οργανωτικά και επιχειρησιακά ειδικές ομάδες και διατάξεις χώρου για την καλύτερη, ταχύτερη 

και ασφαλέστερη αντιμετώπιση των κρουσμάτων COVID σύμφωνα με τα πρωτόκολλα του ΕΟΔΥ 

και τις οδηγίες της 4ης Υ.ΠΕ. Η λειτουργία του Κ.Υ. υπήρξε πάντα υποδειγματική , γεγονός που 

αναγνωρίζεται τόσο από την τοπική κοινωνία όσο και τους συναδέλφους του κλάδου. 

Το Κέντρο Υγείας λειτουργεί 365 ημέρες το χρόνο σε 24ωρη βάση καλύπτοντας τις ανάγκες 

Πρωτοβάθμιας αντιμετώπισης. Σημειώνεται ότι η Νέα Μηχανιώνα απέχει 30 χιλιόμετρα από 

την πόλη της Θεσσαλονίκης και τα δευτερο-τριτοβάθμια νοσοκομεία, ενώ το πλησιέστερο 

δευτεροβάθμιο Νοσοκομείο βρίσκεται σε απόσταση 15 χιλιομέτρων. 

Από την άποψη της στελέχωσης, το Κέντρο Υγείας βρίσκεται συγκριτικά σε πλεονεκτική 

θέση, δεδομένου ότι σε αυτό υπηρετούν μεταξύ άλλων 

 12 γιατροί , μεταξύ αυτών Παιδίατρος , Ακτινολόγος, Μικροβιολόγος  

 12 νοσηλευτές 
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 Διαιτολόγος 

 Φυσιοθεραπευτής 

 3 διοικητικοί υπάλληλοι  

 Επισκέπτης υγείας  

Το ακτινολογικό εργαστήριο του κέντρου Υγείας από την έναρξη λειτουργίας του 

λειτουργεί Δευτέρα – Παρασκευή. Τα Σαββατοκύριακα, που το Κέντρο Υγείας βρίσκεται σε 

εφημερία και ως εκ τούτου δέχεται επείγοντα περιστατικά, αυτά εξυπηρετούνται εφόσον 

υπάρχει εργαστηριακή ανάγκη από τα νοσοκομεία της πόλης που βρίσκονται σε εφημερία.  

Στο κέντρο Υγείας από την έναρξη διενέργειας διαγνωστικών ελέγχων (rapid test – PCR) 

διενεργούνται rapid tests και λαμβάνονται δείγματα για PCR.  

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι κατά τον μήνα Δεκέμβριο 2021 στο ΚΥ Νέας Μηχανιώνας  

 διενεργήθηκαν 2100 rapid tests  

 λήφθηκαν 587 δείγματα για PCR  

Όπως είναι γνωστό, δεν διενεργούνται PCR εξετάσεις στα Κ.Υ. αφού αυτά δεν διαθέτουν 

μηχανήματα PCR. Στα ΚΥ γίνεται η δειγματοληψία και τα δείγματα μεταφέρονται σε 

Νοσοκομείο της πόλης της Θεσσαλονίκης, συγκεκριμένα στο ΠΓΝΘ ΑΧΕΠΑ, για την εξέταση. 

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με τις οδηγίες που έχουν δοθεί, η εξέταση για PCR διενεργείται μετά 

από ιατρική εκτίμηση, ή σύμφωνα με οδηγίες του ΕΟΔΥ, και όχι κατ’ απαίτηση του πολίτη. 

Δεδομένου ότι, όπως αναφέρθηκε, τα δείγματα αποστέλλονται σε Νοσοκομείο για την εξέταση, 

δεν γίνεται λήψη δείγματος το Σαββατοκύριακο αφού δεν υπάρχει δυνατότητα εξέτασης του 

δείγματος αυθημερόν. Ως εκ τούτου, στις περιπτώσεις αυτές που απαιτείται για οποιοδήποτε 

ιατρικό λόγο επείγουσα διενέργεια PCR, οι ασθενείς – πολίτες παραπέμπονται στο εφημερεύον 

Νοσοκομείο ή εάν δεν είναι επείγουσα ανάγκη ενημερώνονται να προσέλθουν στο Κ.Υ. την 

Δευτέρα για να ακολουθηθεί η διαδικασία εξέτασης από ιατρό, ο οποίος και θα λάβει την 

απόφαση για την ανάγκη διενέργειας PCR. 

Επί των αναφερομένων περιστατικών: 

Ορθώς ο πολίτης ενημερώθηκε στη μία περίπτωση ότι θα έπρεπε να αναμένει την ιατρό 

με την οποία είχε ήδη επικοινωνήσει, ενώ στον δεύτερο πολίτη με εύσχημο τρόπο υποδείχθηκε 

(όπως ακριβώς αναγράφεται στο κείμενο της ερώτησης) να επιστρέψει την Δευτέρα και 

συνεστήθη (όπως ακριβώς αναγράφεται στο κείμενο της ερώτησης) η διενέργεια rapid test στο 

ίδιο το Κ.Υ.. 

Σε ό,τι αφορά τον χώρο αναμονής, σύμφωνα με τις οδηγίες, ύποπτο περιστατικό για COVID 

δεν μπορεί να παραμένει στην είσοδο των επειγόντων θέτοντας σε κίνδυνο τόσο το προσωπικό 

όσο και τους υπόλοιπους πολίτες που βρίσκονται ή προσέρχονται. Όπως άλλωστε αναφέρεται, 

η νοσηλεύτρια της υποδοχής σύστησε στον ασθενή να απομακρυνθεί. 

Τέλος, το Κέντρο Υγείας από την έναρξη του προγράμματος ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ συμμετέχει με τρία 

εμβολιαστικά κέντρα καθημερινά, πρωτοπορεί στις ενημερωτικές εκστρατείες οργανώνοντας 
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δράσεις σε χώρους συγκέντρωσης μεγάλου αριθμού εργαζομένων (ιχθυόσκαλα, ακαδημία 

εμπορικού ναυτικού, κ.λπ.), ενώ κλιμάκιο του Κέντρο Υγείας καθημερινά από την έναρξη του 

προγράμματος κατ’ οίκον εμβολιασμών τον προηγούμενο Αύγουστο διενεργεί εμβολιασμούς 

κατ’ οίκον σε συνεργασία με τον Δήμο και παράλληλα διενεργεί δράσεις «καταδρομικού» 

εμβολιασμού για τον εμβολιασμό πολιτών χωρίς ραντεβού. 

Κλείνοντας, μία παρατήρηση: εκφράσεις όπως «αχαρακτήριστη συμπεριφορά» και 

«ασθενοδιώχτρα νοσηλεύτρια» για υγειονομικούς που όλο αυτό το διάστημα έχουν υπερβάλει 

εαυτούς για να ανταποκριθούν στα καθήκοντά τους, ιδιαίτερα μάλιστα για ένα Κ.Υ. που κατά 

γενική ομολογία αποτελεί υπόδειγμα, και αληθώς υποτιθέμενου επί ενός περιστατικού, θα 

μπορούσαν να αποφεύγονται. 

 

 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
Βουλευτή κα Μπακαδήμα Φ. 
 

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ: 
1. Γρ. Υπουργού 
2. Γρ. Αναπλ. Υπουργού 
3. Γρ. Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

 
 

Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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